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Тема: «Зимняя прогулка»  

Цель: знакомство детей с правилами безопасного перехода     через дорогу в 

зимнее время.  

Задачи:  

- познакомить детей с правилами дорожного движения: с пешеходным 

переходом «зебра», полицейским жезлом, его предназначением;  

- формировать навыки безопасного поведении вблизи дороги 

- развивать речь, умение отвечать на вопросы воспитателя,  познавательный 

интерес;  

- воспитывать грамотного пешехода. 

Ход занятия:  

Вос-ль: Ребята, скажите, пожалуйста, какое время года сейчас.  

Дети: Зима. 

Вос-ль: правильно сейчас на улице зима, а какая она опишите ее.  

Дети: Холодная, белоснежная, красивая. 

Вос-ль: Вы любите гулять зимой? 

Дети: Да.  

Вос-ль: В какие игры играют зимой (катаются с горки, лепят снеговиков 

играют в снежки) А вы знаете, где можно играть, а где нельзя? 

Дети: Играть во дворе или на площадке, нельзя играть у дороги.  

Вос-ль: Правильно. Ребята сейчас мы отправимся на необычную прогулку. 

Но прежде чем выйти мы должны тепло одеться, потому что зимой холодно 

вставайте в круг и начнем одеваться. 

Игра «Одеваемся на прогулку». 

Сейчас на улице зима (разводим руки в сторону) 

Наступили холода (скрещиваем  руки на груди) 

Нам морозы нипочем (грозим пальцем) 

С вами мы гулять пойдем (шагаем на месте) 

Мы наденем штанишки (показываем) 



Мы наденем шубки 

И наденем шапочки 

Мы завяжем шарфик  

Теплые пушистые крошки-рукавички на ручки оденем. 

И хотя мы маленькие (показывают) 

У нас есть валенки (выставляют ногу на пятку) 

Вос-ль: Отправляемся на прогулку. Зимой на улице скользко, чтобы не 

упасть надо идти осторожно, не торопясь. (Запись скрип снега). Ребята, вы 

догадались, что скрепит? 

Дети: Снег. 

Вос-ль: Правильно, снег. Ой, что так подуло? (Запись звуков ветра) 

Дети: Это ветер. 

Вос-ль: Ветер очень холодный, надо нам согреется. 

Игра «На дворе мороз и ветер» 

На дворе мороз и ветер 

Во дворе играют дети (шагают) 

Носики все потирают  

Щечки, щечки согревают (трем щеки) 

Мы похлопаем в ладошки (хлопаем в ладошки) 

Не замерзнут ручки 

Чтоб не зябли наши ножки 

Мы потопаем немножко (топаем ногами) 

 

 



Вос-ль: Смотрите у нас на участке елочка. Посмотрите, что лежит под 

елочкой? 

Дети: Полицейский жезл. 

 

Игра «Передай жезл»  

Дети становятся в круг и под музыку передают жезл друг другу. 

Вос –ль: Ребята, а здесь еще письмо посмотрим, что в нем. Картинки, давайте 

их рассмотрим. Сегодня мы поговорим о правилах поведения на дороге в 

зимнее время года. Итак, на улице зима, дороги покрыты ледяной коркой, а 

если идет снег, то под снегом прячется лед. Это явление гололед  (показываю 

картинку). Зима - опасный период для водителей и пешеходов. Много аварий 

происходит в зимнее время. Ребята, а вы знаете, как водитель готовит 

машину к зиме. Машинам надевают зимнюю резину, а люди надевают 

теплые вещи, носят обувь на нескользкой подошве, а если поскользнулись, 

надо подняться, не спеша пошевелить руками и ногами. 

Запомните правило: нельзя толкаться не бегать и не играть на скользкой 

дороге (картинка).  

Дети с воспитателем подходят к пешеходному переходу.  

Вос – ль: Ребята посмотрите: 

Наш знакомый светофор  

Пешеходам объясняет,  

Как дорогу перейти  

Он сигналы зажигает  

Помогает нам в пути.  



Вот загорелся зеленый сигнал светофора. Можно переходить через проезжую 

часть, не спеша, смотря по сторонам и под ноги. Почему нельзя перебегать 

через дорогу? 

Дети:  Можно поскользнуться, и упасть  

Вос-ль: Крепко держите родителей за руку, предварительно снимите 

варежку.  Давайте попробуем со мной, как будто я ваша мама (переводит 

ребенка через дорогу) Молодцы!  А теперь поиграем в игру «Светофор»: 

когда загорается красный цвет- вы стоите, зеленый – весело шагаете, а 

желтый – хлопаете в ладошки. 

 

Вос-ль: Для вас Светофор приготовил сюрприз. Посмотрите, что висит на 

нашей елочке – брелочки, светоотражающие элементы чтобы, переходя 

дорогу, вас было видно. 
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